

威海出台劳动保障“红黑名单”管理办法

企业侵害职工权益将上“黑名单”

参加评优评先及招标、公司上市等诚信评价时一票否决

本报讯 (记者杨明清 通讯员夏丽萍)用人单位侵害职工权益,将被列入劳动保障“黑名单”,在参加评优评先及招标、公司上市等诚信评价时一票否决。山东省威海市近期出台《威海市劳动保障“红黑名单”管理办法》(简称《办法》),通过建立劳动保障“黑名单”和“黑名单”制度,对用人单位给予诚信激励或实施联合惩戒。

根据《办法》,“红黑名单”的认定主要依据被监管主体遵守劳动用工、劳动合同、工资支付、工作时间、休息休假、社会保险、劳务派遣、职业介绍、职业培训等劳动保障法律、法规和规章情况进行。

青海省委常委、省总工会主席马吉孝提出
在共同富裕路上一个职工都不能掉队

本报讯 (记者邢生祥)“在共同富裕的路上一个职工都不能掉队。各级工会要紧紧围绕把准目标,对标对表任务,完善困难职工解困脱困工作计划规划,确保解困脱困决战。”2018年12月29日,青海省省委常委、省总工会主席马吉孝在全省城市困难职工解困脱困工作推进会上提出要求。

马吉孝指出,各级工会要精准识别困难职工,学深吃透政策规定,注重入户调查,确保符合困难条件的全部纳入困难职工档案范围。工会干部要更加坚定做好解困脱困工作的信心决心,保持定力,扎实推进城市困难职工解困脱困三年行动实施意见,一鼓作气,精准发力,心无旁骛办好困难职工的事情。

本报讯 (通讯员谢红江 记者毛浓曦)“甲:十七大高瞻远瞩定航向;乙:后五年宏伟蓝图已绘就;丙:坚定信心决胜全面建小康;丁:勇往!”近日,这段主题为《礼赞工会十七大》的三句半表演,赢得陕西宝鸡好猫集团公司员工的阵阵掌声。当日,一场别开生面的中国工会十七大精神宣讲活动在该公司进行。

“把宣讲与文艺元素相结合,采取职工喜闻乐见的相声、歌曲等形式,寓教于乐进行宣讲,确保中国工会十七大精神落地生根。”参加了好猫集团公司宣讲活动的中国工会十七

《办法》规定,被监管主体只要出现下列情形之一,即可被列入劳动保障“黑名单”,作为联合激励对象给予诚信激励:守法诚信等級评价连续两年被评为A级,获得县级以上单位表彰奖励,且遵守劳动保障法律法规,未因劳动保障违法行为被查处等。激励措施包括在参加评优评先、评选劳模、和谐劳动关系等评比表彰活动,以及招标、公司上市等诚信评价,进行劳动保障审核时给予通过;除特殊专项检查、举报投诉审查等情况外,免于当年及次年日常巡视检查和一般情况下的专项检查;当年及次年劳动保障书面审查实行网上申报,免于“双随机一公开”的抽查;推送至威海

市公共信用信息平台,依法实施联合激励等。

被监管主体只要出现下列情形之一,即被列入劳动保障“黑名单”,作为联合惩戒对象,实施联合惩戒:守法诚信等級评价连续两年被评为C级;列入重大劳动保障违法行社会公布范围,不具备合法经营资格的用人单位,劳动者已付出劳动,该单位或者其出资人未依法向劳动者支付劳动报酬、经济补偿、赔偿金以及工伤赔偿金等费用等。惩戒措施包括在参加评优评先、评选劳模、和谐劳动关系等评比表彰活动,以及招标、公司上市等诚信评价,进行劳动保障审核时,实行一票否决,并对其进行重点监控,加大日常监督检查力度;推送至威海市公共信用信息平台,依法实施联合惩戒等。

《办法》规定,劳动保障“红黑名单”实行动态管理,每季度发布一次。其中“黑名单”发布有效期最长为1年,“黑名单”发布有效期最长为5年。列入劳动保障“黑名单”的被监管主体,在发布期内存在《办法》中符合列入劳动保障“黑名单”规定情形,或被列入其他行业“黑名单”的,经人社部门审核后,将被从“黑名单”中删除。列入“黑名单”的被监管主体全面履行法定义务后,经相关部门审核后,也将于发布期满后停止公开,转为档案保存。



1月4日,浙江省宁波市北仑区大碶街道横杨社区总工会举行“食评官”系列活动——“职工最喜爱的一道菜”评选,以提升职工伙食水平。25家企业食堂展示了各自职工“最喜爱的一道菜”,请现场140余名观众评选。图为“食评官”们在给菜肴打分。 刘洋 摄

宣讲中国工会十七大精神 宝鸡市总文艺小分队进机关进企业

代表、宝鸡市人大常委会副主任、市总工会主席曹海芹如是说。

据介绍,宝鸡市总在学习宣传中国工会十七大精神活动中,围绕“新时代”“新征程”“新作为”这3个关键词,组织职工文

家精心创作编排了三句半《礼赞工会十七大》、相声《我爱我家》、诗朗诵《我愿做一颗永不生锈的螺丝钉》、歌曲《我的工人兄弟》等节目,组建中国工会十七大精神宣讲文艺小分队,先后到市总机关及秦川机床工

具集团、东岭集团等基层一线进行演出宣讲。每到一处,市总在组织中国工会十七大代表等进行理论宣讲基础上,组织职工艺术家通过快书、相声等艺术表演把中国工会十七大精神带给基层。这些结合大会精神原创的节目深受一线职工的欢迎,引领全市学习活动往职工中走、往心里做、往实处落。

据悉,春节前夕,宝鸡市总文艺小分队还将继续到基层开展演出宣讲活动,通过深入宣讲传播工会好声音,凝聚发展正能量,实现学习活动入耳、入脑、入心。

绿色能源筑基业 赤子情深佑桑梓

——记河北省五一劳动奖章获得者、中国石化邯郸天然气有限责任公司副董事长、河北华燃长通燃气有限公司董事长梁清江

清江一曲抱村流,长夏江村事事幽。自去自来堂上燕,相亲相近水中鸥……诗人杜甫的《江村》里,曲曲江流,老幼乐事,一派恬静幽雅的田园景象。梁清江喜欢这首诗,也喜欢这样的生活。

“我是一个地道的农民,我永远不能忘本。”梁清江常常这样说。46载人生历程中,梁清江赢得事业辉煌的同时,福佑桑梓,勇担社会责任,也实现了自身的人生升华。

梁清江所创办和经营的企业先后获得邯郸市重合同守信用企业、河北省科技企业、全国大型二档乡镇企业、永年县重点项目先进单位、河北省燃气和供热行业先进单位、天然气用户信用评价A级企业等荣誉称号。梁清江个人也先后荣获中国农村十大新闻人物、邯郸市节能减排先进工作者、邯郸市优秀民营企业家、永年县十大杰出青年企业家、永年县十大扶贫济困标兵等诸多殊荣,并当选为河北省第十一届、第十二届政协委员。今年“五一”前夕,梁清江被授予河北省五一劳动奖章。



似乎一下子明白了自己的未来之路——文化就是力量,文化决定成败。

4年苦读,梁清江拿到了经济管理专业的本科文凭。而后,梁清江继续参加了清华大学CEO班的学习。对知识、人才的渴求,使梁清江交到了很多文化方面的良师益友。随着交流的日益深入,在县政协的推动和梁清江的大力筹措下,“永年县企业文化促进会”成立,给企业家们提供了良好的学习交流平台。

梁清江说,学习使我充足,学习使我自信,学习进一步提升了我的才干,开阔了我的视野。就这样,梁清江成功摆脱了小农意识的桎梏,蜕变为一个适应现代市场经济的新型农民企业家。

不断的学习,商海的历练,不仅使梁清江积累了丰富的企业管理经验,更使他增进了干事创业的决心和信心。2002年,在参加全县天然气管网建设占地协调会时,他意识到天然气是一种新型能源,是一个新型产业,发展前景大有可为。梁清江做出了他一生中最关键的一次选择:投资天然气行业,为父老乡亲点燃清洁能源梦,从而开启了他一段崭新的创业之旅。

绿色能源筑就发展基业

2003年,梁清江注册1000万元,创办了河北华燃长通燃气有限公司,并投资8000多万元,建设了6.5公里的高压管道、5000多平方米的天然气城市门站,50公里城区中压输气管网。经过两年多的艰苦奋斗,2006年初,在县城飞宇花园通气点火一次成功。点火通气不仅开创了永年人民使用天然气的历史新纪元,圆了永年人民使用新型绿色能源的梦,而且拉开了他在天然气事业上发展的序幕。

为尽快打开市场,梁清江与房地产开发商合作,让居民通过切身感受来为企业做免费宣传。经过努力施工,县城几个住宅小区在2006年正式通气点火成功,当年就开发民用气户2000多户。在天然气进入家庭后,梁清江决定大力推动天然气取暖工程,采用散户推广壁挂炉,小区推广天然气锅炉的策略。天然气的优点立竿见影,不到一年,县城里的住宅小区全部使用天然气取暖,取得了初步成功,走在了邯郸市的前列。

百尺竿头,更进一步。打开了县城市场

后,梁清江开始把拓展市场的目光转向农村。农村生活的现状,老乡的殷切期望,使他心里感慨万千,更加坚定了向农村发展的决心。“就算不挣钱,我也要让农民用上天然气,让他们能够像城里人一样随时用上热水,在家洗澡。”他说过这样一句话,也践行了这句话,免费为农村铺设管道、免安装费用等一系列措施,让天然气市场在农村迅速铺开。与此同时,过人的远见让梁清江顶着负债的压力,在公司扩展居民用户的同时,开始向企业铺设天然气管道。

2007年,国家大力倡导节能减排,而且随着各项政策措施的实施,企业在利益和节能减排的双重作用下,开始使用天然气。为早日实现工业用气零的突破,梁清江首先在一钢铁龙头企业利用天然气烤炉做尝试,发展到利用天然气生产轧钢,不仅开创了永年县工业生产用气的先河,而且带动了建发、永兴、恒兴、金山、同兴、亿隆风电设备制造等钢铁企业和标准件部分生产厂家都使用上新兴能源天然气。2009年,为企业通过环保这个门槛作出突出贡献的梁清江,被县委、县政府授予“节能减排功臣”荣誉称号。

为完成“气化邯郸、县县通气、乡乡连接、村村并网、户户受益”这一新的战略目标,河北华燃长通公司与中石化合资成立了中石化邯郸天然气有限责任公司,并连续3年承包了邯郸各区县“煤改气”工程主要建设任务,经过2年多的努力,完成邯郸市主城区及周边县域10万余户天然气改造,大量减少了因燃煤产生的二氧化硫、氮氧化物等有害气体,同时自主在各县市区开展“村村通”工程,仅用半年时间就完成363个村的主管网敷设,使永年全部村庄通上天然气。目前,河北华燃长通燃气有限公司已铺设天然气管道6000多公里,并建成全市43座燃气配气站,天然气输气管网已覆盖邯郸市所有县市区,实现了县县通气,供应居民天然气用户17万余户,工商业天然气用户800余家,年销售天然气6.2亿立方米,居民取暖做饭以及工业制造生产所需能源以煤为主的历史逐渐被天然气所替代,使邯郸成为全省第一个实现“县县通气、乡乡连接、村村并网、户户受益”的地市。

为降低老百姓使用成本,提高工作效率

如何进一步开展群众性经济技术创新活动?

群众性经济技术创新活动,又称“职工技术创新活动”,是工会组织职工群众开展的劳动和技能竞赛、合理化建议、技术革新、技术协作、发明创造等活动,旨在促进企业技术创新、服务改进、提质降耗、节能减排和加强管理,提高经济效益和工作效率。这一活动是全面实施创新驱动发展战略、加快建设创新型国家的有效手段,是工会组织围绕中心、服务大局的突出品牌,也是广大职工立足经济建设主战场建功立业的重要途径。新形势下开展群众性经济技术创新活动,要在扩大覆盖面、提高实效性、增强持续性上下功夫。

要扩大覆盖面。长期以来,各级工会会在提升职工参与率上进行了积极探索,先后涌现了技术革新、技术协作、发明创造、合理化建议、网上练兵以及“五小”活动(小发明、小创造、小革新、小设计、小建议)等做法,实践证明这些都是行之有效的工品品牌,必须长期坚持、不断拓展。要坚持职工主体地位,适应不同层级、不同地区、不同行业、不同岗位的实际,分门别类、因地制宜开展活动,特别是要积极推动创新活动向非公企业拓展,探索在新产业新业态新组织中开展创新活动,更广泛地调动和激发广大职工参与经济技术创新活动的积极性、主动性、创造性。

要提高实效性。以提高职工技能水平、推动企业技术进步和促进经济发展为目标,深化劳模和工匠人才创新工作室创建,搭建职工创新网络载体,探索建立区域性职工创新成果库、职工创新人才库、职工

(赖金金)

《中国工会十七大报告学习问答》(31)

用大数据为会员提供精准服务

惠州“智慧工会”云平台发布

本报讯 (记者叶小钟 特约通讯员黄莹)广东省惠州市“智慧工会”云平台日前发布。惠州市人大常委会副主任、市总工会主席钟一凡告诉记者,由此,惠州工会App与惠州市各基层工会互联互通,服务覆盖全体会员。

2017年12月14日,惠州市总工会开始发行工会会员服务卡。持卡人不仅可以免费享受市、县(区)总工会工作服务中心提供的困难帮扶、法律援助、权益维护、职业介绍、技能提升、创业指导、培训等服务,还可享受300多家商户提供的特惠服务,如1元观影、加油满200元减50元,消费购物打折等。同

时,持卡会员还享有市总赠送的1年期重大疾病和交通意外保险,其中重大疾病保障项目有30项,保额5000元;交通意外身故、残疾、烧伤等保障项目保额为10万元~50万元。该卡还可作为公交卡使用。

1年多来,工会会员服务卡发卡量节节攀升,目前已发出超过11万张。“智慧工会”云平台上线,将进一步推动工会服务手段线上线下深度融合。市总通过与公益组织、商业机构合作,同时利用平台大数据分析功能,为会员提供普惠性和精准化的服务,更好满足职工多元化需求。

始大力投资企业文化建设,建设了一个以“孝”为中心的企业文化。梁清江对“孝”这一中华民族优秀传统文化很是推崇,非常重视员工对父母的孝,要求员工拿到公司所发的节日福利后,首先应该与父母分享。同时,他自己也率先垂范,并得到乡亲们的公认。2017年母亲节,为进一步弘扬“孝”道文化,公司在全县企业界率先举办“感恩母亲”活动,让员工父母参加,褒扬孝子、孝女。通过活动的举办,进一步增强了家庭和睦,增进了员工家庭与公司、员工与公司的感情交流,提升了公司的凝聚力。

梁清江常说:“自己富了,应感谢国家,自己有了,应回报社会,富人帮助穷人,强者帮助弱者,这是中华民族的传统美德,我们先富起来的人,理应继承和发扬这一传统美德。”

他是这样说的,也是这样做的。

本村修路,建校,周边村民盖房,孩子结婚有困难,他都给予慷慨捐助。刘营镇每考上一个大学生,他资助5000元;他还积极参加公益事业和赈灾救援工作和邯郸市振兴东部活动,为魏县岗上村打探深井3眼;南方雪灾,汶川地震,曲尼泥石流等重大灾害,他分别捐助5万元。从2003年开始,他每年资助本县孤寡老人2万元。2011年,梁清江在永年一中设立了“清江助学基金”,每年出资3万元,资助30位贫困的农家子弟,帮助他们实现求学的梦想。清江助学基金现在已经成为民建永年县基层委员会扎根基层、服务民生的三大社会服务品牌之一。

2016年“7·19”灾情发生后,他高度重视,心系灾区群众,在恢复自产自救的同时,先后3次组织公司员工深入灾区一线慰问受灾群众,并亲临现场进行指挥,为灾区送去食用油、大米、面粉、纯净水等赈灾物资及现金捐款共计150余万元。2012年,梁清江出资100多万元,为村里建设了老年活动中心,被村民自发立碑“巨资捐献,功德无量”。2013年他又为全村半价安装天然气,在全县率先用上清洁能源。仅此一项,就为全村父老乡亲贴补100多万元。据不完全统计,他为公益事业、抗灾救灾、扶贫济困、捐资助教共捐款1000多万元。

梁清江经常说自己是一个地道的农民,做人不能忘本。本固而会根深叶茂。

2018年1月,春节将近,梁清江在公司网站发表了热情洋溢的《新年寄语》:“红火华燃,长通万家。华燃长通公司全力实施管道天然气‘气化邯郸’工程,让全市人民尽情享受舒适、环保、美好的新生。”目前已在邯郸全境建设了东西、南北两条天然气高压干线管道,使大名、馆陶、肥乡、鸡泽、邱县、曲周、涉县、武安、峰峰等邯郸19个县市区实现通气全覆盖。到2018年底,邯郸实现了“西气东输、气化邯郸、县县通气、乡乡连接、村村并网、户户受益”的宏伟目标。公司的发展迎来了更加辉煌的明天,邯郸的明天将会天更蓝、地更绿、水更清。

(豆华山 任永志)

广告